



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 9 • Číslo 9 • 11. 9. 2015

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Starosti starosty aneb...

v právě končícím létě městem hýbaly dvě kauzy. Mluví se o kácení dřevin a využití hotelu na Náměstí TGM. K první kauze asi toliko, že samozřejmě postupujeme podle dohodnuté a všemi povinnými institucemi schválené inventarizace dřevin. Je nutné si uvědomit jednu podstatnou věc, že po vykácení starých nebo nebezpečných dřevin bude následovat výsadba nových. Zdržel bych se různých emotivních vyjádření, neboť následně usvědčují jejich autora přinejmenším o nevědomosti. V souvislosti s koupí hotelu do majetku města připomínám, že město obdrželo nabídku od majitelky na odkup nemovitosti za částku 11 milionů korun. Z důvodu velkých nevyřešených závazků váznoucích na této nemovitosti rada města doporučila zastupitelům tuto nabídku nepřijmout.

V době prázdnin se konalo v Moravském Krumlově množství kulturně společenských akcí, které navštívilo hojně lidí. Některé akce se vydařily, některé vykazaly organizační nedostatky. Mně se nejvíce líbil Malý festival LOUTKY v závěru prázdnin a výstava organizovaná společně s Muzeem Kampa v zámeckých místnostech. Horké léto znamenalo i velkou návštěvnost na koupalištích. Nejinak tomu bylo i na koupališti v M. Krumlově. Cestu si našlo na 18 tisíc lidí a já jsem za to skutečně rád. Je potěšující, že obliba tohoto koupaliště roste a že se potvrzuje dobrá volba umístění a rozsahu.

Začátkem září byl uveden do provozu opravený sběrný dvůr. Bližší informace jsou uvedeny na jiném místě novin, proto jen vyslovuji přání, aby sloužil dlouho a dobře ku prospěchu občanů našeho města. V podzimních měsících bude dokončena oprava kanalizace a vozovek v některých ulicích města. Dočkáme se tak i nové vozovky např. mezi ulicemi Bratří Čapků a Durdicemi a samozřejmě v Rokytné. Zároveň v září budou budována dětská hřiště - v Polánce a ve školce v Rakšicích.

Končí horké léto a školákům začal nový školní rok. Přeji všem žákům a studentům pohodu, ať se jim ve škole daří, kantorům pevné nervy a hodně pedagogického optimismu a rodičům, ať si s dětmi jejich školní léta užívají.

Vážení spoluobčané, těším se na setkání s Vámi.

Tomáš Třetina ■

Závěr prázdnin patřil Malému festivalu LOUTKY

IX. ročník „Malého festivalu LOUTKY“ zahájilo Divadlo KUBA ve čtvrtek 27. srpna na moravskokrumlovském náměstí. Festival čítal třicet dvě představení, která odehrálo 16 divadelních souborů v obcích Vysočiny a jižní Moravy během posledního prázdninového víkendu.



Zahájení festivalu proběhlo tradičně na Masarykově náměstí v Moravském Krumlově za účasti zástupců města, městského kulturního střediska, donátora ČEZ a pořádající umělecké agentury. Děti zhlédly první představení festivalu pod názvem „Není drak jako drak“, které mistrně sehrálo Divadlo KUBA. Skákací hrad, výstava loutek – výsledků soutěže dětí z minulého ročníku festivalu, drobné soutěže s „energy“ skřítky Joulinkou a Watíkem, projížďky elektromobilem - to vše si děti užívaly plnými doušky.



I přes velkou horkou a posledním prázdninovým víkendu přišlo do sokoloven, orloven a tělocvičen, obecních úřadů a restaurací na tisíc dětí, aby si zpříjemnily závěr prázdnin loutkovou pohádkou. Díky 16 divadelním souborům z celé České republiky ožilo množství klasických maňásků, ale i marionet při klasických, moderních i autorských hrách.

„V letošním roce jsme připravili obměnu ve výtvarné soutěži. Děti budou vyrábět pohádkové postavy z jednotlivých pohádek z tvrdého papíru či

kartonu,“ sděluje Bořivoj Švéda, ředitel MěKS Moravský Krumlov, který má na starosti organizaci festivalu. „Postavičky mohou vybarvit a doplnit dle své fantazie libovolným materiálem. Těšíme se na výsledky kreativity našich dětí,“ dodává.

Informace o soutěži a fotografie z jednotlivých představení naleznete na webových stránkách organizátora akce Městského kulturního střediska Moravský Krumlov www.meksmk.cz.

Text a foto: Jana Štefánková ■



NADACE ČEZ

Hudební festival Znojmo na zámku



Když jsem před mnoha lety zahlédl na moravskokrumlovském náměstí za výlohou obchodu malý plakátek vyzývající k návštěvě znojemského hudebního festivalu, netušila jsem, že během několika let se z třídního hudebního klání stane téměř třítydenní záležitost, která dokáže stmelit všechny vyznavače hudebního umění Znojma a blízkého okolí.

V současné době se zařadil mezi prestižní hudební festivaly v České republice. Uměleckým ředitelem je od prvo počátku dirigent Roman Válek, který v úzké spolupráci s prezidentem festivalu Jiřím Ludvíkem vytváří koncepci a program. Každý ročník festivalu se zaměřuje na díla některého významného hudebního skladatele. Letošní 11. ročník byl věnován Jiřímu Antonínu Bendovi a jeho současníkům.

Díky přízni organizátorů festivalu byl Moravský Krumlov zařazen do programu a každým rokem pro nás uspořádají jeden koncert. Tentokrát nám byli představeni vítězové interpretační soutěže Letní školy barokní hudby 2014 v Holešově. Pavla Sungová, která získala 3. místo za hru na traverso, Matej Benda byl oceněn 2. místem v oboru zpěv /kontratenor/ a Matyáš Houf získal 1. místo za hru na zobcovou flétnu.

Ve středu 22. července za horkého letního večera se v příjemném chládku zámecké kaple nesly tóny barokní hudby a všichni přítomní obdivovali umění mladých interpretů.

Stalo se tradicí, že o přestávkách koncertů se provádějí degustace vín od vinařů ze Znojemska, kteří v rámci festivalu vytvořili limitovanou edici festivalových vín. Koncerty, opery a další doprovodné akce navštěvují ve Znojme již několik let a zjistila jsem, že znojemský festival dýchá vřelou a přátelskou atmosférou, pravidelně zde potkávám přátele a spolužáky z hudební školy. Nemohu se nezmínit o bývalé kolegyni z Vachova sboru moravských učitelek Marii Ludvíkové. Její jméno nenajdete na plakátech festivalu, ve vši skromnosti odvádí práci manažerky, uzavírá smlouvy s umělci, mohlo by se říct, že je ekonomickým náměstkem festivalu.

Co říci na závěr? Přejme si ať Hudební festival Znojmo stále přináší radost jeho účastníkům i všem těm, kdo se na něm umělecky i organizačně podílejí, ať stále rozeznívá historické budovy a ulice hudbou.

J. Slouková
foto Lenka Jiřiová ■

Djembe Marathon - ve stylu „ethno“ již po páté

Vrabčí hájek hostil ve dnech 7. - 8. srpna 2015 již po páté festival Djembe Marathon. Malí i velcí příznivci stylu „ethno“ se mohli po dva dny věnovat koncertům, tanci či různým workshopům.

V tropickém počasí navštívilo tuto akci na 500 účastníků, kteří vyslechli špičky v tomto oboru - např. Pala Nowaka, slovenské Jamadan, Paja paja a mnoho dalších.

Čím však festival láká především? Je to jeho jedinečná, pohodová atmosféra, kterou od letní kulturní akce očekáváte a na Djembe Marathonu se Vám jí vrchovatě dostává.

-red-, foto Matyáš Hošek ■



Kinematograf bratří Čadíků s rekordní účastí



Ve dnech od 2. 7. do 5. 7. 2015 naše město již tradičně navštívil Kinematograf bratří Čadíků. Přidejme nepopíratelné kouzlo promítání pod širým nebem na nádvoří zámku v rámci projektu „Zámek žije!“. Na programu byla pohádka Tři bratři, filmy Hodinový manžel, Vejška a Fotograf. Pěkné teplé večery přilákaly na zámecké nádvoří přes 1700 filmových fanoušků všech věkových kategorií, což se letos podařilo poprvé. Kromě počasí k tomu ještě přispěly promítané filmy. Hned ten první ne náhodou trhal divácké rekordy od své premiéry. I na krumlovském zámku se u něj upřímně bavily celé rodiny.

Nezbývá než poděkovat organizátorům za krásné večery a budeme se těšit na příští filmové prázdniny.

-red-, foto archiv MěKS ■

Krátce z jednání Rady a Zastupitelstva města Moravský Krumlov

Rada města na 14. schůzi dne 23. 6. 2015 mimo jiné

- schválila v souladu s ust. § 102 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, zřízení samostatného odboru – oddělení – úseku regionálního rozvoje MěÚ Moravský Krumlov
- vzala na vědomí informace ve věci investičního záměru akce „Rekonstrukce zpevněných ploch a zřízení veřejného osvětlení na hřbitově v Moravském Krumlově“ a postoupila jej k projednání finančnímu výboru města

Rada města na 15. schůzi dne 21. 7. 2015 mimo jiné

- schválila Smlouvu o dílo na akci „Přírodní hřiště Mateřská škola Moravský Krumlov“ se subjektem KAVYL, spol. s r. o. Mohelno
- schválila Smlouvu o dílo na akci „Zabezpečení mateřských a základních škol Moravský Krumlov“ se subjektem PATROL group, s. r. o. Jihlava
- schválila Výzvu k podání nabídek na akci „Místní komunikace POD HRADBAMI“

Rada města na 16. schůzi dne 18. 8. 2015 mimo jiné

- schválila realizaci úprav náměstí T. G. Masaryka, a to v rozsahu: vybudování zastávkového přístřešku, nového rozvaděče el. energie, odstranění nefunkčních lamp u kašny a předláždění míst na nám. T. G. Masaryka
- schválila výsledek výběrového řízení na stavbu „Oprava fasády nám. T. G. Masaryka 35“

Kompletní usnesení z jednání orgánů města jsou postupně zveřejňována na webu města www.mkrumlov.cz v sekci Zastupitelstvo města a Rada města.

ELEKTROWIN připravil pro obyvatele Moravského Krumlova odměny za recyklaci

Získat odměnu za zodpovědný přístup k recyklaci vysloužilých spotřebičů mohou obyvatelé Moravského Krumlova, kteří od 1. října do 30. listopadu přinesou staré elektro na sběrný dvůr.

Akce, kterou připravil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů ELEKTROWIN ve spolupráci s městem Moravský Krumlov, se uskuteční na sběrném dvoře v Dělnické ulici. Prvních 60 lidí, kteří sem přinesou staré, ale kompletní velké elektrozařízení, dostane dárek v podobě USB paměti. Za velké spotřebiče, jako jsou třeba pračky, sporáky, sušičky, varné desky nebo myčky, jsou připraveny flešky s kapacitou 8 GB. Akce se nevztahuje na malé spotřebiče a chlazení.

„Chceme tímto způsobem poděkovat všem, kdo se podílejí se na trvalém zvyšování množství zpětně odebraných a recyklovaných elektrospotřebičů,“ říká Táňa Modlová, ředitelka zákaznického oddělení ELEKTROWINU. „Zásoby nerostných surovin se neustále ztenčují, takže důsledná recyklace je naší jedinou nadějí do budoucna,“ připomíná.

Zpátky do výroby se takto vrací přes 90 % hmotnosti odevzdaných spotřebičů. Jde především o železo a další kovy, znovu využít se dají také vytříděné plasty nebo sklo.

Kde můžete v Moravském Krumlově odevzdat staré elektro a získat za odměnu paměťový disk?
V nově zrekonstruovaném sběrném dvoře na ulici Dělnická 600.
Provozní doba:
Út - Pá 8 - 12; 14. - 17 hod., So - 9 - 15 hod.
Tel.: 515 322 368, 736 484 460

Akce běží

1. 10. - 30. 11. 2015

Sbírejte elektrospotřebiče...

ZÍSKÉJTE ODMĚNU

a zocelte se v recyklaci!

Pro prvních 60 návštěvníků sběrného dvora je připraven DÁREK v podobě 8 GB flashky!

Odměnu získáte při odevzdání velkých spotřebičů např.:



POZOR! Odevzdaný spotřebič musí být kompletní
Odměny vám budou poskytovány do vyčerpání zásob.
Organizátor akce si vyhrazuje právo na změnu pravidel akce.



Vysloužilé spotřebiče můžete odevzdávat zde:

Sběrný dvůr – Moravský Krumlov, Dělnická 600 Moravský Krumlov 672 01

Zachraňme stromy - výrazně chladí, a to zdarma

Kácejí se v Moravském Krumlově stromy, nebo se kácení plánuje? Klučí se keře? Byli jste svědky nelítostného vykácení zdravých stromů či necitlivé úpravy parčíků „vyhozením“ křovin? Nelíbí se Vám, že Městský úřad či Správa majetku ohrožují Vaše životní prostředí, nebo je již poškodili? Nechcete se s tím smířit? Pište na všechny strany své názory, protestujte, chodte na zasedání zastupitelstva města a nemlčte tam!

Zdravé životní prostředí je nepředstavitelné bez stromů a keřů na všech místech, kde je to možné. Je to nezbytný veřejný zájem a nárok, před nímž musí ustoupit všechny zájmy individuální. **Zbytečná likvidace zeleně**, která neohrožuje životy (zdravé stromy s dobrými kořenovými systémy, zemi zastíňující keřové patro, nízký podrost) je **sabotáží proti občanům**. Před veřejným zájmem neobstojí námitky, že strom někomu stíní (je to přece jeho účel, proto tam je! Kromě toho se dá vhodně upravit.), že pod keři vykonávají svou potřebu psi (páníčci je musí mít na vodítku a za sběr jejich exkrementů jsou ze zákona odpovědní!).

Pokáčet strom motorovou pilou trvá několik minut. Je snadné přitom nepomyslet, jak dlouho trvalo, než vyrostl, a jak dlouho bude trvat, než za něj vyroste náhrada? Když dnes skácíme zdravý vzrostlý strom, nový na jeho místě vzroste do stejné úrovně za 30-50 let. Neuvidí ho tedy naše děti, až snad naši vnuci ke konci svého života, bude-li ten strom i oni mít štěstí.

Rozhodování o kácení dřevin rostoucích mimo les klade vysoké nároky na odbornou úroveň pracovníků orgánů ochrany přírody a odborů životního prostředí městských úřadů. Chceme-li přispět k udržitelnému rozvoji měst a obcí, není možné omezit rozhodování na kontrolu formálních náležitostí podaných žádostí a oznámení o kácení dřevin nebo to nechat na libovůli lidí, kteří o této problematice nemají ani ponětí. Nutné je zajistit také adekvátní kompenzaci ekologické újmy vzniklé kácením formou náhradních výsad. Specifickým uměním je informování veřejnosti, která zásahy do zeleně vnímá mimořádně citlivě, protože lidé mají ke stromům často silný vztah. Proto je vhodná maximální, ale obezřetná otevřenost úřadů a co nejširší zapojení občanů do rozhodovacích procesů, a to i nad rámec zákona.

Vizitkou dobře spravovaného města či obce je mimo jiné také kvalitní a dobře udržovaná zeleň, nikoliv čím dál víc asfaltových a betonových ploch. Proto občanské sdružení Anika vydalo toto **Desatero dobrého úředníka pro ochranu zeleně:**

1. Ověřte, zda vůbec existují důvody ke kácení a zda odpovídají zákonu.
2. Před významným kácením zajistíte nezávislý odborný posudek.
3. Vyhodnotíte funkční a estetický význam dřevin.
4. Spočítejte ekologickou újmu, k níž by pokácením došlo.
5. Stanovte odpovídající náhradní výsadbu.
6. Prověřte oznámení o kácení dřevin a nepřipusťte plošné kácení historických alejí.
7. Kontrolujte skutečný rozsah kácení a náhradní výsadby v terénu.
8. Seznamte se s metodickými pokyny ministerstva životního prostředí.
9. Informujte veřejnost o plánovaných akcích.
10. Umožněte občanům uplatnit připomínky a demokraticky na ně reagujte – tedy vadí-li strom většinou, pak konejte.

Země se viditelně otepluje. Zejména letošní léto nám dalo připomenout, co nás a naše potomky čeká v budoucnu. Tropických dnů bude přibývat, podnebí mírného pásma se posune na sever. Rada měst již nyní využila studií a nabídek vědců, kteří se zabývají úlohou rostlinného pokryvu při tvorbě mikroklimatu lidských sídlišť (Brno, Hradec Králové a další). Ukazuje se, že stromy působí jednak jako klimatizační jednotky nepředstavitelného výkonu (snižují teplotu lidských sídlišť), jednak jako továrny, přeměňující kyslík uhlíčí CO₂, který spotřebovávají, na kyslík O₂, který vydechují (ten slouží k dýchání lidem a všem živočichům). Stromy, keře a podrost tak působí opačně než skleníkový efekt. Výsledkem je, že travnatá plocha zastíněná stromy a keři vykazuje až o 30 °C nižší povrchovou teplotu než plocha nezastíněná. Že to samozřejmě přispívá i k rozumnému hospodaření s vodou, není třeba zdůrazňovat.

Vedoucí odboru životního prostředí Magistrátu města Hradec Králové paní Ing. Iva Šedivá byla tak laskavá, že mně poslala zdarma k dispozici termovizuální studii města, kterou si přečetl 22. 7. udělat. Toho dne byla na tamní stanici ČHMÚ naměřena teplota 36 °C. Dále poslala ještě článek „Co dokážou stromy“, který mluví sám za sebe. Oba materiály má ode mne k dispozici pan starosta Třetina, pan místostarosta Juránek, pan tajemník Vavřina a pan vedoucí odboru životního prostředí Raboň. Dalším zájemcům je mohu poslat e-mailem, písemně to nejde – termostudie má rozsah 3 MB. Podobnou studii má pryč i město Brno.

Tento článek vznikl jako bezprostřední reakce na naprosto nepochopitelné řádění „městské zahradniče“, která o úloze stromů a keřů neví nic, a přitom s vědomím (či snad na pokyn?) ředitele SMM likviduje městskou zeleň zcela bez spojení se zdravým rozumem a proti všemu, co je výše psáno a vědecky dokázáno (ulice Komenského, parčík na náměstí Klášterním, krásné zvané Sherwood, Břízová, náměstí naproti Komerční bance a další lokality). Co bude město v budoucnu dělat s těmi holými plochami, které se budou rozpalovat sluncem? Čím budou nahrazeny plíce a bezplatné klimatizační jednotky města, které byly jako zdravé stromy a keře zlikvidovány?

Názor nechám na občanech, posudek na České inspekci životního prostředí.

Ing. Jaroslav Mokry ■

Záměr TaZS a SMM Moravský Krumlov o kompletní obnově veřejné zeleně

Správa majetku města Moravský Krumlov zadala v roce 2013 zpracování odborné studie o stavu zeleně a veřejných ploch firmě Atregia, s. r. o. Zhotovitel studie firma Atregia, s. r. o. zpracovala inventarizaci zeleně a pasport zeleně. V inventarizaci byl podrobně zpracován, zhodnocen a následně navržen postup k údržbě, ošetřování a revitalizaci všech zatravněných ploch a dřevin. Pracovníci fa Atregia, s. r. o. Ing. Barbora Májková a Mgr. Martin Dvořák hodnotili dřeviny na základě metody „Dendrologické posouzení dřevin“. Hodnocení proběhlo v terénu v období dubna a května 2014. Celkem bylo hodnoceno 1766 dřevin nebo skupin dřevin. Z toho bylo 1672 soliterních dřevin a 94 skupin stromů. Jedná se o nezbytný podklad umožňující přesné vyhodnocení stávajícího stavu jednotlivých dřevin a jejich následného nápravného opatření (např.: zdravotní řezy, bezpečnostní řezy, odstraňování dřevin a podobně). Zvláštní důraz je kladen na nebezpečné a okolí ohrožující dřeviny. Důležitým ukazatelem z hlediska péče o dřeviny je jejich zdravotní stav a provozní bezpečnost. Havarijní, životu nebezpečné a okolí ohrožující dřeviny byly postupně odstraněny. V průvodní zprávě inventarizace byla doporučena aktualizace těchto dat. Pro pracovníky Technické a zahradní správy Moravský Krumlov to znamená provádět pravidelnou kontrolu dřevin 2x ročně, a to v plné vegetaci a v době vegetačního klidu.

Z hlediska perspektivy je 1161 dřevin hodnoceno jako dlouhodobě perspektivní (nad 10 let), 478 dřevin jako krátkodobě perspektivní (do 10 let), 114 dřevin je neperspektivních (do 5 let) a 13 bylo odstraněno z bezpečnostních důvodů. Toto hodnocení je pravidelně aktualizováno a zdravotní stav dřevin sledován.

Všechny dosavadní zákroky provedené na jednotlivých dřevinách nebo i na skupinách dřevin nebyly svévolné a náhodné. Vždy bylo ke každé rostlině přistupováno individuálně, za použití podkladů vyplývajících z inventarizace zeleně, hodnocení aktuálního stavu a budoucí perspektivy a udržitelnosti rostliny. Termíny provedení řezů (ozdravný apod.) byly opět zvoleny dle doporučení v inventarizaci a provedeny ve vhodném období, kdy rostliny ještě vytvoří hojivé pletivo a nedojde k výtoku mizy. Rány vzniklé po řezu byly ošetřeny ihned po výkonu. Na stromech, u nichž byla z větší části proschlá koruna, byl proveden ozdravný řez. Vysoce neperspektivní a nebezpečné stromy byly odstraněny a také byly odstraněny náletové dřeviny, na jejichž místo budou vysázeny nové soliterní stromy. Byly odstraněny dřeviny, které neodpovídaly dopravně technickým požadavkům. Z důvodu zřízení kamerového systému byly odstraněny prověšené a poškozené větve lip a borovic na náměstí T. G. Masaryka.

Doposud Technická a zahradní správa Moravský Krumlov neměla odborného pracovníka se zaměřením na tyto práce. Nyní zde pracuje zahradnice s dlouholetou praxí, která vede tým stávajících pracovníků TaZS. Dle předem stanoveného plánu prací provádí průběžně údržbu zeleně a dřevin. Vše je prováděno za pomoci podkladů a doporučení z inventarizace a pasportu zeleně.

TaZS a Správa majetku města Moravský Krumlov myslí na budoucnost veřejných ploch, výsadbu dřevin a kvalitní údržbu těchto ploch. Na plochy, kde byly odstraněny dřeviny, je vypracována studie nových výsad. Budou zde v souladu estetickým a funkčním vysázeny nové dřeviny odpovídající požadavkům současné doby.

Jiří Čemerka ■



A máme tu zase nový školní rok...

Zprávičky ze ZŠ Ivančická

O prázdninách sice nechodí děti do školy, ale přesto škola žije. Provádějí se většinou technické úpravy. Zkrátka všichni chceme, aby ta naše škola byla pořád hezčí a hezčí. Letos proběhla generální oprava sociálního zařízení. Bude nové, moderní, estetické a učenější.

Trošku se ohlédneme za starým školním rokem. Byli jsme zapojeni do několika projektů:

Rozšiřování participativní výuky a globálních témat na 1. stupni ZŠ formou metody storylines, což je učení příběhem pro žáky 1. a 3. třídy. Projekt realizovala naše škola ve spolupráci s organizací NaZemi, Pedagogickou fakultou Masarykovy univerzity a skotskou organizací WOSDEC.

Společným jednáním se žakovským parlamentem a školskou radou k výchově demokratického občana, Živé pomezí, Realizace místní rozvojové strategie 14/020/41200/046/000247 - renovovaná místnost vybavená moderní technikou, nábytkem slouží k jednáním žakovského parlamentu, rady školy a vedení školy.

S Edou a Evou zdravě a bezpečně, CZ.1.07/1.1.00/53.0003, OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Projekt byl zaměřen na zdravý životní styl, bezpečnost silničního provozu u dětí základních škol a poskytování první pomoci. Žáci absolvovali dva projektové dny a mimoškolní soustředění.

Příprava na Cambridžské zkoušky na ZŠ Ivančická. Tento projekt byl vytvořen ve spolupráci institucí: ZŠ Ivančická, Gymnázium Moravský Krumlov a Jazyková škola Alrete v Ivančicích. Letos

bude pokračovat. Cílem tohoto projektu je upevnit a rozšířit znalosti angličtiny žáků na těchto školách a postupně je připravovat na britské zkoušky s možností si zkoušky udělat. Projekt je finančně podporován Městem Moravský Krumlov.

Efektivní spolupráce v oblasti prevence školního neúspěchu žáků, CZ.1.07/1.1.00/46.0001. Efektivní spolupráce přímo uvnitř jednotlivých základních škol a mezi školami a zřizovateli. Realizace kroužků pro děti ohrožené školním neúspěchem, zapojení školního psychologa a školních asistentů.

Lektoři a mentoři pro moderní výuku českého jazyka a literatury. CZ.1.07/1.3.00/48.0124. Cílem klíčové aktivity projektu Lektoři a mentoři pro školy je transformace vybraných učitelů českého jazyka a literatury ze všech krajů ČR na odborníky v oblasti přímé podpory učitelů ve školách.

Program podpory digitalizace škol. Realizátorem Programu podpory digitalizace škol 2014/2015 je nezisková organizace EDUKační LABORatoř | EDULAB ve spolupráci s Kontem BARIÉRY a dalšími partnery.

Podpora přírodovědného a technického vzdělávání na středních školách v Jihomoravském kraji. CZ.1.07/1.1.00/44.0006. Střední škola dopravy, obchodu a služeb M. Krumlov jako partner krajského projektu JMK, nabízela žákům naší školy možnost navštěvovat technické kroužky, které byly realizovány v dílnách OV a v odborných učebnách.

Spolupráce institucí počátečního vzdělávání s aktéry na trhu práce (včetně zahraničních) s možností uplat-

nění inovativních forem spolupráce. CZ.1.07/1.1.00/44.0006. Spolupráce se Střední školou polytechnickou Brno Jílová 36g, při které žáci základní školy získali reálný přehled o technických oborech, technickou a manuální zručnost v rámci seznámení se s tradičními řemeslnými pracemi, aby se mohli snadněji orientovat a rozhodovat při volbě budoucího povolání.

Minipodnikání na základní škole. Smyslem projektu bylo zvýšit podnikatelskou gramotnost žáků základních škol.

Čerpání veřejné finanční podpory z Města Moravský Krumlov na projekty: Literárně - dramatický kroužek na ZŠ Moravský Krumlov

Prezentace ZŠ Ivančická v našem městě Moravský Krumlov
Den prevence 2014

Také v letošním školním roce nebudeme zahálet. Máme již nastartované dva nové projekty OP vzdělání pro konkurenceschopnost, a to výzvu 56 a 57. Žáci a učitelé tak budou moci vycestovat na studijní pobyty do Anglie a do Německa. Také si doplníme žakovskou knihovnu novými knihami. Budeme pokračovat v rozvoji technických dovedností žáků na II. stupni ZŠ a samozřejmě i profesních dovedností učitelů. Více informací se dočtete na www.zsivancicka.cz.

PŘEJEME VŠEM ŽÁKŮM, ZAMĚSTNANCŮM ŠKOLY, ALE I RODIČŮM PŘÍJEMNÝ A ÚSPĚŠNÝ NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2015 – 2016.

Mgr. Květoslava Kotková, z.ř.š. ■

Učitelé a žáci SŠDOS se vzdělávají v angličtině

Škola se zapojila do projektu OP VK a získala dotaci na jazykové kurzy pro učitele a jazykově-poznávací pobyty pro žáky. V srpnu 2015 se 11 učitelů SŠDOS zúčastnilo zahraničního jazykového kurzu na Maltě v jazykové škole GATEWAY. Smyslem této aktivity bylo zlepšení jazykových kompetencí pedagogů. V listopadu 2015 se žáci zúčastní jazykově-vzdělávacího pobytu v Anglii, kde absolvují jazykovou výuku a seznámí se s významnými reáliemi v Londýně. Žáci navštíví nejvýznamnější historické památky a galerie v Londýně, tzv. pověstnou „třešničkou na dortu“ bude prohlídka Londýna z největšího vyhládkového kola v Evropě, tzv. London Eye. Ing. Ivana Čermáková ■

Z DOMEČKU



Prázdniny utekly jako voda a máme tu nový školní rok 2015/2016. Vzpomínáme na super chvíle s kamarády a na spoustu zážitků, které jsme prožili jak na letním táboře Mimoni v Podhradí nad Dyjí, tak na příměstském táboře s angličtinou, který proběhl v srpnu. Pokud byste se chtěli podívat na fotografie z táborů, najdete je na našich webových stránkách i na facebooku, kde najdete i táborová videa. Domeček zahajuje nový školní rok 2015/2016 širokou nabídkou zájmových kroužků pro děti, studenty

Připravované akce městské knihovny

ZÁŘÍ

21. září - pondělí: **Maroko očima Arnošta Madera.** Zkušený průvodce a cestovatel nás provede Marokem od pohoří Vysoký Atlas až po Saharu. Cestopisné vyprávění bude doplněno ukázkou suvenýrů, kamenů a dalších artefaktů. **Ve spolupráci s TyfloCentrem Mor. Krumlov.** Začátek promítání ve 14 hodin v Městské knihovně, vstupné 15,- Kč. V ceně malé marocké občerstvení.

ŘÍJEN - TÝDEN KNIHOVEN

5. října - pondělí **Literární kavárna: „Truhlička malovaná“** Životní osudy spisovatelky a dramatičky Marie Kubátové, dcery Amálie Kutinové, připomene posluchačům Mgr. Eva Kopčilová. Spojeno s výstavou literárních děl této spisovatelky. Začátek ve 14 hodin v Městské knihovně M. K., vstupné 40,- Kč.

6. října - úterý: **„Hustej internet“** - interaktivní vzdělávací pořad s autorským čtením spisovatelky Lenky Eckertové o nástrahách na internetu, kyberšikaně apod. Řešení situací, do kterých se dnešní děti prostřednictvím počítačů dostávají. Osvěta je důležitá v době, kdy rodiče nakupují dětem elektronické dárky - tablety, chytré telefony, notebooky. Více na: www.hustejinternet.cz, galerie Knížecí dům - dopoledne, vhodné pro 2. - 6. třídy ZŠ.

7. října - středa **Den otevřených dveří** - prominutí registračních, upomínacích a rezervačních poplatků, ukáзка kroniky knihovny.

8. října - čtvrtek **cestopisné promítání cestovatele, výletníka a dobrodruhačka Milana Štourače: „Malajsie - Singapur - jižní Thajsko“.** Divoká zvířata, nepropustná příroda Malajského poloostrova, liduprázdné pláže, zapadlé vesničky, ale i nejvyšší mrakodrapy planety. Malajsie-ta pravá Asie! Kinosál, Galerie - dopoledne pro II. stupeň ZŠ a SŠ.

„Filipíny“ - čtyři ostrovy Luzon, Palawan, Coron, Mindora Filipíny v minulosti velmi chudá, nyní rychle se rozvíjející 70 milionová země. Spojeno s prodejem autorových cestopisných knih. **Začátek v 14.30 hod. na DPS, v 17.30 hod. v Městské knihovně Moravský Krumlov.** Více na: www.ms-dobrodruhacek.eu.

9. října - pátek **exkurze mateřských, základních a středních škol do knihovny se samostatným vyhledáváním knih a plněním zadaných úkolů.**

V průběhu měsíce října - Podzimní literární a výtvarná dílnička - tradice a zvyky daného období spojené s předčítáním a rukodělnou činností. Vhodné pro žáky I. stupně ZŠ v rámci projektu Celé Česko čte dětem.

V průběhu měsíce října - prodej opotřebovaných knih, časopisů a Harlequinů - exkurze škol do knihovny - luštění obří tajenky s jazykolamy a skrývačkami. ■

TJ Sokol Moravský Krumlov
oddíl sportovní gymnastiky

Máte doma šikovně neposedné dítě? Chcete, aby svoji energii využilo smysluplně?
Přiveďte je do gymnastiky!

Gymnastická příprava

pro děvčata (i chlapce) ve věku 4-6 let

Gymnastika je základem většiny sportů a jedním z mála sportů, při kterých se zapojují všechny svalové skupiny. Děti se naučí obratnosti, získají sílu a rychlost. Gymnastický trénink je i velice zajímavý a pestrý.

Kdy: každý čtvrtek od 17.00 do 18.00 (začínáme ve čtvrtek 24. září 2015)

Kde: ve specializované gymnastické tělocvičně na ZŠ Ivančická (vchod z parkoviště přes školní dvůr)

Cena: 500 Kč za pololetí

OBLASTNÍ CHARITA ZNOJMO

PROGRAM KLUBU COOLNA MORAVSKÝ KRUMLOV

ZÁŘÍ

1. 9. ÚTERÝ – POKEC O ŠKOLE, NOVÝCH SPOLUZÁČÍCH
3. 9. ČTVRTEK – POKEC A POUŠTĚNÍ FILMU
4. 9. PÁTEK – HRANÍ STOLNÍCH HER
7. 9. PONDĚLÍ – TURNAJ V ŠÍPKÁCH
8. 9. ÚTERÝ – KREATIVNÍ TVOŘENÍ
10. 9. ČTVRTEK – POKEC A POUŠTĚNÍ FILMU
11. 9. PÁTEK – TANEČNÍ PODLOŽKA
14. 9. PONDĚLÍ – TURNAJ V PĚTANGUE
15. 9. ÚTERÝ – KREATIVNÍ TVOŘENÍ
17. 9. ČTVRTEK – POKEC A POUŠTĚNÍ FILMU
18. 9. PÁTEK – HUDEBNÍ ODPOLEDNE (NAMIXUJ SI VLASTNÍ HUDBU)
21. 9. PONDĚLÍ – ZÁVODY NA COOL MOTOKÁŘE
22. 9. ÚTERÝ – KREATIVNÍ TVOŘENÍ
24. 9. ČTVRTEK – POKEC A POUŠTĚNÍ FILMU
25. 9. PÁTEK – VYTVÁŘENÍ ODZNAKŮ
28. 9. PONDĚLÍ – STÁTNÍ SVÁTEK - ZAVĚŘENO
29. 9. ÚTERÝ – VAŘENÍ

ŘÍJEN

1. 10. ČTVRTEK – POKEC A POUŠTĚNÍ FILMU
2. 10. PÁTEK – STOLNÍ HRY
5. 10. PONDĚLÍ – TURNAJ NA WHÍČKU
6. 10. ÚTERÝ – KREATIVNÍ TVOŘENÍ
8. 10. ČTVRTEK – POKEC A POUŠTĚNÍ FILMU
9. 10. PÁTEK – POKEC (TIPY A NÁPADY NA VIKEND)
12. 10. PONDĚLÍ – ŽRÁCI SOUTĚŽ (POJÍDÁNÍ POKRMMU BEZ POMOCI RUKOU)
13. 10. ÚTERÝ – KREATIVNÍ TVOŘENÍ
15. 10. ČTVRTEK – POKEC A POUŠTĚNÍ FILMU
16. 10. PÁTEK – HRA OSADNÍCI Z KATANU
19. 10. PONDĚLÍ – TURNAJ V TWISTERU
20. 10. ÚTERÝ – KVALIFIKACE NA COOL CUP V PING PONGU
22. 10. ČTVRTEK – KVALIFIKACE NA COOL CUP VE STOLNÍM FOTBÁLKU
23. 10. PÁTEK – POKEC A VOLNÁ ZÁBAVA
25. 10. PONDĚLÍ – TURNAJ V KARTÁCH
27. 10. ÚTERÝ – FILMOVÝ VEČER
29. 10. ČTVRTEK – COOL CUP
30. 10. PÁTEK – PRÁZDNINY V COOLNĚ

Jihomoravský kraj
PODPORIL JIHOMORAVSKÝ KRAJ

Moravský Krumlov
ZA PODPORY MĚSTA MORAVSKÝ KRUMLOV



Kulturní servis

Září 2015

- 12. - 15. 9. 9. PODZIMNÍ ZAHRADNICKÁ VÝSTAVA v galerii Knížecí dům, T. G. Masaryka 40, M. Krumlov, otevřeno so, ne, po - 9 - 17 hodin, út - 9 - 14 hodin, vstupné 20,- Kč, děti a studenti zdarma
- 12. 9. ZÁJEZD - TŘEBOŇSKO PĚŠKY I NA KOLE, návštěva historických památek i jízda na kole po okolí Třeboně, informace u paní Jelínkové, mobil 607 052 644
- 19. 9. IV. KRUMLOVSKÉ BURČÁKOBRAŇÍ, začátek v 10 hodin na zámeckém nádvoří M. Krumlov
- 21. 9. MAROKO OČIMA ARNOŠTA MADERA, začátek ve 14 hodin v Městské knihovně M. Krumlov, vstupné 15,- Kč
- 22. 9. PRODEJNÍ A VÝSTAVNÍ TRHY, nám. T. G. Masaryka, M. Krumlov, 8 - 16 hodin
- 26. - 27. 9. VÁCLAVSKÉ HODY V RAKŠICÍCH, začátek v 15 hodin v sobotu i v neděli za Orlovnou v Rakšicích, vstupné na zavádění 30,- Kč, taneční zábava v sobotu od 20 hodin, vstupné na večerní zábavu 80,- Kč, hraje skupina Fantazie

Připravujeme v říjnu:

- Výstava obrazů Petra Novotného v galerii KD M. Krumlov
- Lyra 2015
- 25. ročník Krumlovského běhu v Rakšicích
- Jak František pomohl Majdě a Petrovi zachránit divadlo - dětské představení

FC ROKYTNÁ na turnaji Veselka cup 2015

Futsalový klub FC Rokytňá zavzpomínal na svoje aktivní období a poslední srpnovou sobotu se zúčastnil turnaje Veselka cup 2015. Dlouhá odmlka nebyla na hráčích znát a do samotného konce turnaje mužstvo bojovalo o nejvyšší příčky. Branka obdržena v poslední minutě závěrečného utkání však poslala náš tým z medailových pozic na konečné 4. místo z celkového počtu šesti účastníků. Dosaženou bilancí - dvě výhry, jedna remíza a dvě prohry při skóre 20:15 - však zanechalo mužstvo dobrý dojem a zavdalo příčinu zavzpomínat na sezóny 2007/08 a 2008/09, kdy klub FC Rokytňá slavil opakovaně titul přeborníka okresu.

Čestmír Široký
foto Radoslav Mikulík ■



Loučení s prázdninami v Rokytňě

Poslední prázdninovou sobotu se v Rokytňě pod záštitou Osadního výboru a SDH Rokytňá konalo již tradiční „Loučení s prázdninami“. Akce proběhla u kulturního domu a nově vybudovaného hřiště, kde byla pro děti připravena soutěžní stanoviště. Protože počasí bylo tropické, nejvíce děti i mládež zaujalo házení balonky naplněnými vodou na cíl. Bylo možné vyzkoušet si také střelbu ze vzduchovky, chůzi na chůdách, slalom s balonkem, skákání v pneumatikách a mnohé další.

Děkujeme panu Martinu Illkovi, který zajistil hudbu i občerstvení, a Městu Moravský Krumlov za dar starosty. Touto cestou chci poděkovat také všem dobrovolníkům, a to nejen z řad místních občanů, kteří obětovali svůj čas, aby toto zábavné sobotní odpoledne dětem připravili.

Ing. Lenka Dobešová,
foto Darina Pokorná ■



Nezapomínejte na kulturu

Ve svém modrém sloupečku dnes budu psát poprázdninové a samozřejmě kulturní.

Podzim nám slibuje opět bohatý program a vyžití v Moravském Krumlově. Rozhodně se hned na začátek můžeme těšit na Krumlovské burčákobraní na nádvoří zámku, které i letos nabídne nevinný bohatý program a vinné bohaté občerstvení. Zároveň jsem rád, že i letos se uskuteční přehlídka dechovky a VI. tradiční burčákobraní v Rakšicích. Z tohoto pohledu je nabídnuto veřejnosti široké spektrum zábavy a dá se říct i napříč generacemi.

Kdo ještě nestihl navštívit zámecké výstavní prostory, bude mít šanci vše napravit, protože výstava letos bude netradičně trvat až do konce října, byť již ne v celodenním režimu. Knížecí dům představí tradiční výstavu zahrádkářů a poté již skvělý projekt Petra Novotného pod názvem Vernisáž.

Závěr prázdnin přinesl tradičně Malý festival loutek. Devátý ročník přinesl opět spoustu úsměvů do tváří malých i velkých diváků. Nyní bude následovat vyhodnocení soutěže a slavnostní vyhlášení výsledků s ukončením letošního roku. Touto cestou chci poděkovat Nadaci ČEZ, partnerovi města Moravský Krumlov, za podporu tomuto projektu, který se tímto přehoupel do příprav jubilejního desátého ročníku.

Chýlí se ke konci i venkovní část oprav kinosálu. Zateplení a výměna oken je první fází rekonstrukce, přičemž budeme s nadějí očekávat i opravy vnitřní, které by měly přinést komfort pro diváka. Tato druhá fáze přijde ale později. Nyní připravujeme program, který zatím ještě proběhne v nerekonstruovaných vnitřních prostorách.

Přeji pěkný začátek podzimu. Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS ■



Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Moravský Krumlov
a Květiny Ludmila Dvořáková Moravský Krumlov
za finanční podpory Města Moravský Krumlov
Vás srdečně zvou na



9. PODZIMNÍ ZAHRADNICKOU VÝSTAVU

která se koná

12. - 15. září 2015

v galerii Knížecí dům, nám. TGM 40, Moravský Krumlov

vernisáž proběhne v sobotu 12. září v 9.00 hodin

na výstavě budou ke zhlédnutí i k prodeji
regionální výtvarky zahrádkářů, rukodělná keramika, dřevěné plastiky, aranžérské práce

otevírací doba sobota, neděle, pondělí 9.00 – 17.00 hodin, úterý 9.00 – 14.00 hodin

vstupné: dospělí 20 Kč, děti a studenti zdarma



IV. Krumlovské Burčákobraní

19.9.2015

Zámecké nádvoří Moravský Krumlov

Vstupné: 70 Kč, děti zdarma, od 10:00

Více info na: www.krumlovskiburcakobraní.cz

Hlavní program:

- 10:30 - 13:30 Cimbálmén (cimbálová muzika)
- 14:00 - 15:00 Švédoва Trojka
- 15:00 - 16:00 Historické vystoupení skupiny Šedí Vlci (vystoupení s ukázkami boje)
- 16:00 - 17:30 Queenie – World Queen tribute band
- 18:30 - 19:30 Žlutý pes
- 20:00 - 23:00 Monroe

Doprovodný program:

- Zabíjačka a zabíjačkové speciality
- burčák od okolních vinařů
- degustace vín
- nabídka několika druhů pív
- gastronomické speciality
- lidový jarmark
- projekt Zámek žije: Stálá expozice ze sbírky Jana a Medy Mládkových
- střelba lukem, šerm, přehlídka zbraní
- šperku, svíček, atd...
- zábavní program a hry pro děti
- skákací hrad



Městská knihovna Moravský Krumlov
a Český rozhlas Brno

vás zvou na besedu

MORAVA - ZEMĚ NEZNÁMÁ

aneb Povídání o krásách a zajímavostech Moravy s redaktoři Českého rozhlasu Brno

•Víte, že nejvyšší pevný bod České republiky je na Moravě?

•Tušíte, že na Moravě najdete hned několik Lurdských jeskyní?

•Uhádl byste, co mají alpské vodovody zásobující Vídeň společného s Moravou?

•Napadlo by vás, že název obce může ovlivnit zaběhnutý pes, ale i loupání v koleni?

To a ještě mnohé navíc vám prozradí redaktorka ČRo Brno **Hana Ondryšová** (mimo jiné autorka rozhlasových cestopisných reportáží a znalkyně moravských pověstí) společně se svým kolegou **Milošem Senkylém** (mj. několikanásobným vítězem soutěže Média na pomoc památkám).

V úterý 13. října v galerii Knížecí dům v 17.30 hod. - vstupné 25,- Kč

Informujeme pořadatele veřejně přístupných akcí

Pořádáte-li veřejnou produkci - kulturní, společenskou nebo sportovní akci na území města, ohlaste tuto skutečnost na odboru školství a kultury, a to nejpozději 7 dnů před konáním akce.

Oznámením splníte ohlašovací povinnost vyplývající z Obecně závazné vyhlášky č.3/2010 o místních poplatcích v návaznosti na poplatek ze vstupného (<http://www.mkrumlov.cz/odbor-skolstvi-a-kultury-tiskopisy.html>). Podání oznámení neznámá, že Vámi pořádaná akce je povolena v rozsahu doby jejího trvání uvedeného v oznámení.

V případě, že je kulturní akce spojena s veřejnou produkcí hudby, jste jako pořadatelé povinni zajistit ve smyslu zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví nepřekročení hygienických limitů pro hluk.

Limity hluku stanoví nař. vl. č. 272/2011 Sb. a působnost na tomto úseku vykonávají orgány veřejného zdraví - krajské hygienické stanice. Pořadání veřejné hudební produkce je dále upraveno Obecně závaznou vyhláškou č. 2/2012 o zajištění veřejného pořádku při provozování veřejnosti přístupných kulturních podniků.

Rovněž upozorňujeme na zajištění závazků vyplývajících z autorského práva - zejména poplatky kolektivnímu správci Ochrannému svazu autorskému.

Platné znění výše uvedených vyhlášek města vztahujících se k pořádání veřejně přístupných akcí je k dispozici na webu města www.mkrumlov.cz v sekci Právní předpisy.

Bližší informace Vám rádi sdělíme na odboru školství a kultury MěÚ Mor. Krumlov

telefonicky (tel. 515 300 741 - Zuzana Karbasová), e-mailem karbasovaz@mkrumlov.cz nebo osobně při návštěvě MěÚ, 2. poschodí, dv. č. 313.

Marie Brücková,
odbor školství a kultury MěÚ ■

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov pořádá zájezd
26. 10. 2015 do Mahenova divadla
na ČINOHRU **FIGAROVA SVATBA**,
tak trochu nekonretní adaptace starého
dobrého Beaumarchaise.
Režie Tomáš Svoboda.
Vstupné 370,- Kč, doprava 100,- Kč,
MOŽNOST OBJEDNÁVEK v IC
M. Krumlov, 725 579 923,
515 321 064 do 24. 9. 2015.

Okno do muzea: Polozapomenuté řemeslo – kolářství

Ve sbírkách moravskokrumlovského muzea se v etnologických sbírkách nachází rovněž pozůstalost p. Vorla z Hrubšic. Jedná se o předměty z jeho kolářské dílny. Kolářství je řemeslo zabývající se výrobou kolových dopravních prostředků, zemědělského nářadí a dalších výrobků ze dřeva. U nás se s ním setkáváme od 14. století a od 18. století se s ním setkáváme i na venkově. V 19. století se kolářská produkce opět omezuje, po roce 1945 prakticky mizí.

Z materiálů se používaly nejrůznější typy dřeva. Nomenklatura jednotlivých úkonů nebo nářadí byla pestrá. Ne každý dnes ví, co byl např. modlík nebo pokosník... Modlík je kolářský měřicí nástroj na rychlé a přesné měření osazení čepů špic. Využívalo se všech jeho tří rozměrů, kdy jeden měřil hloubku, druhý šířku a třetí výšku osazení. Tento nástroj se používal při práci na kozlíku (hoblovací stolice). Takovýchto modlíků, ať už železných, nebo dřevěných, měli v hrubšické dílně kolem 50. Pokosníků byly dva druhy – hybný a pevný.

S hybným pokosníkem se měřily úhly spojení materiálu či tvar samotných výrobků. Pokosník šel libovolně nastavovat. Pevný pokosník sloužil na měření úhlů vždy 45 stupňů. Podobným způsobem by se

dalo pokračovat dále, ale třeba zase někdy přistě...

Martin Kuča
foto: archiv muzea ■

